

ИПАТОВСКИЙ МЕТОД: СУЩЕСТВЕННЫЕ ДЕТАЛИ

В опытно-производственном хозяйстве «Новостройка» состоялся областной семинар по применению на предстоящей жатве ипаторского метода организации уборки урожая.

Открывая семинар, начальник производственного управления сельского хозяйства облисполкома В. И. Попедяев подчеркнул, что в прошлом году специалисты и механизаторы «Новостройки» наиболее успешно применяли метод ипаторов в местных условиях и добились большого успеха на жатве и проведении сопутствующих ей работ.

В связи с этим первое слово на семинаре было предоставлено исполнительному директору ОПХ «Новостройка» А. И. Орлу. С анализом итогов применения прогрессивной организации уборки урожая выступил также заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома В. И. Сидоров. Поделились своими соображениями по этому поводу директор совхоза «Бариновский» Л. Ш. Шевцов, директор совхоза «Борисовский» П. А. Вальвач.

Если коротко выразить ипаторского метода организации работ на уборке урожая, то он сводится к полному, высококонфигурированному использованию всех возможностей техники и рабочей силы.

Известно, что затраты труда на технические операции по уборке хлебов в большинстве случаев составляют 60—70 процентов всех затрат, связанных с производством зерна. Как показывает анализ использования техники во многих хозяйствах, в ходе уборки зерновых на полезную работу приходится лишь 40—45 процентов времени. Остальную, большую, часть дня уборочные агрегаты простаивают из-за технических организационных неурядиц.

«Традиционная» организация жатвы характеризовалась прежде всего расщепленностью уборочной техники по многим участкам.

Ипаторский метод тем и хорош, что исключает все эти изъяны, обеспечивает максимальную поточность всех операций уборочного конвейера, позволяет комплексно использовать все технические средства, эффективно применять групповой метод их эксплуатации, установить четкую специализацию каждого звена, конкретного участка жатвы, создать наиболее благоприятные условия для высокопроизводительного труда и нормального отдыха работников.

Скажем сразу: применение ипаторского метода на жатве

и сопутствующих ей работах, специалисты и механизаторы «Новостройки» в прошлом году к 7 сентября убрали все зерновые, засыпавшие забы на площади трех тысяч гектаров. При этом производительность труда против прошлых лет повысилась: на уборке зерновых на 40 процентов, на вспашке зяби — на 77,3 процента.

Согласитесь, это большой шаг вперед.

Заметим, кстати: приме-

нение ипаторского метода и на весенних полевых ра-

ботах в «Новостройке» еще и еще раз показало его высо-

кую эффективность.

Как рассказал далее А. И. Орел, на предстоящую жатву в «Новостройке» сформирован и приведен в полную готовность уборочно-транспортный комплекс.

В его организацию, с уч-

том собственного прошлого

жатвы, включая и опыт ипаторцев, запланичены также

принципы высокопроизводи-

тельный использования убо-

рочной техники.

Во-первых, применение

поточной технологии на ос-

нове групповой работы;

во-вторых, максимальное ис-

пользование времени суток

на полезную работу на убо-

рочных машинах.

Комплексный уборочный

отряд включает в себя та-

кое звено: культурно-ма-

совых работ, бытового об-

служивания, подготовки по-

требований и т. д.

Всего звено состоит из

138 канди-

тами в члены КПСС. Свыше

70 процентов из них — мол-

одные рабочие основных про-

фессий, новаторы произ-

водства, рекомендованы ком-

сомольскими организа-

циями.

Заметно выросли в пер-

вом полугодии партийные

организации машинострои-

тельного завода, треста

«Оргстромстрой», хлебо-

комбината, Юргиторга и

другие.

Г. ЗАДОРОЖНЫЙ,
корр. «Кузбасса».

г. Юрга.

РАБОЧИЕ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

На днях первый секретарь горкома КПСС В. Н. Землюков вручил очередной группе рабочих и служащих кандидатские карточки членов КПСС и партийные билеты.

Только за полгода городская партийная организация



заполнилась 138 канди-

тами в члены КПСС. Свыше 70 процентов из них — мол-

одные рабочие основных про-

фессий, новаторы произ-

водства, рекомендованы ком-

сомольскими организациями.

Заметно выросли в первом

полугодии партийные орга-

низации машинострои-

тельного завода, треста

«Оргстромстрой», хлебо-

комбината, Юргиторга и

другие.

Г. ЗАДОРОЖНЫЙ,
корр. «Кузбасса».

г. Юрга.

Слово делом красно: ПРОВЕРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Началась вторая половина пятилетки. 17 из 44 передовиков легкой промышленности области, работающих под девизом «Личное пятилетнее задание — за

2,5—3 года», выполнили обязательства. Сообщаем о результатах работы участников соревнования на 1 июня 1978 года (в первой половине — фамилия, имя, отчество, во второй — пред-

ставляет):

1. Бонина Н. Ф.
2. Панина В. В.
3. Стародубова В. И.
4. Иванова Р. М.

5. Титова Г. И.
6. Черновикова М. М.
7. Адигамова М. С.
8. Кондакова Л. С.
9. Новак А. А.
10. Дробышева Е. В.
11. Чечрова А. И.
12. Петрова М. А.
13. Лутовинова И. В.
14. Нечевала Л. С.
15. Жуккова Г. В.
16. Жданова О. И.
17. Горланова З. П.

18. Тарасова Л. В.
19. Богор И. С.
20. Ульянова Е. А.
21. Тетянина Г. А.
22. Смирнова Г. И.
23. Болотникова С. М.
24. Сафонова А. Ф.
25. Ариканова М. В.
26. Рязанцева Т. И.
27. Фигинская А. Г.
28. Рудакова Н. Г.
29. Набиева Е. И.
30. Зайцева Г. И.
31. Логунова Н. Д.

32. Замодеева В. В.
33. Шуппо Л. Г.

34. Киселева В. П.
35. Садчикова Н. И.
36. Макланова Т. П.
37. Ерошкин М. И.

38. Лошак И. С.
39. Кимина Н. Н.
40. Трапезникова Л. Н.
41. Селезнева Л. П.
42. Двойнишинкова А. В.
43. Сабирзянова Ф. Х.
44. Киселева И. И.

В счет последнего года пятилетки работают 15 инцидентов, в счет четвертого года — 11. Радуют успехи работников новостройки легкой промышленности — Киселевской обувной фабрики, Ленинско-Кузнецкого камвольно-суконного и Кемеровского шелкового комбинатов. Это свидетельствует о том, что профессии текстильщиц и обувщиков осваиваются местными кадрами, и они все увереннее заявляют о своем умеении работать на уровне лучших рабочих отрасли. Особенно отрадно, что первые свидетельства этого процесса появились на Ленинско-Кузнецком камвольно-суконном комбинате. За пять лет работают 15 инцидентов, в счет из-за отсутствия запасных деталей машина увеличение зоны обслуживания и снижение показателей работы. Инженерное обеспечение еще остается на многих предприятиях, а администрации, партийные и профсоюзные комитеты недостаточно уделяют внимания организацию труда соревнующихся и распространению их опыта. Допускается много ошибок в подсчете результатов работы. Отдельные участники соревнования ежемесячно снимают темпы. Это, в частности, относится к осинниковской швейной фабрике «Кузбасс».

Сейчас надо проанализировать и критически оценить профинансированное за 2,5 год для того, чтобы и сами инциденты и сама администрация, партийные и профсоюзные конференции. Партийные работники, ветераны партии выступают перед населением по месту жительства, передают свою знания и опыт молодым работникам.

Но в организации этого важного соревнования еще очень много недостатков.

Улучшение в организации труда в целом на предприятиях, частные сробы становятся

и вместо пяти по норме

обслуживать 12 гребне-

сальных машин.

За два года 5 месяцев и

20 дней выполнила пяти-

летку ткачих Кемеровского

комбината шелковых тка-

ней Елена Васильевна Дро-

бышева. Экономия времени

на каждом рабочем приеме,

на переходах, умелое плани-

рование рабочего времени,

отработка такого режима

работы, который позволил

ей без особых физических

усилий пройти на обслу-

живание 20 ткачих стан-

ков вместе восьмью по норм-

е обслуживать 12 гребне-

сальных машин.

За пять лет работают 15 инци-

дентов, в счет из-за отсутствия

запасных деталей машина

увеличение зоны обслужи-

вания и снижение показателей

работы. Инженерное обеспе-

чение еще остается на многих

предприятиях, а администра-

ции, партийные и профсоюз-

зные конференции. Партий-

ные работники, ветераны

партии выступают перед на-

селением по месту жительства,

передают свою знания и опыт

молодым работникам.

Э. ЖИГУЛИНА.

г. Прокопьевск.

и в счет из-за отсутствия

запасных деталей машина

увеличение зоны обслужи-

вания и снижение показателей

работы. Инженерное обеспе-

чение еще остается на многих

предприятиях, а администра-

ции, партийные и профсоюз-

зные конференции. Партий-

ные работники, ветераны

партии выступают перед на-

</div

Пять школ (три средние, восьмилетняя и начальная), педагогическое и профессионально-техническое училище — перечень учебных заведений района шахты № 12, в которых проживают 35 тысяч жителей. Библиотека и втюхое, похожее на барак, здание кинотеатра — вот и все очаги культуры. В районе возводится много жилых домов, а вот строительство культурных учреждений, например Дома культуры, еще не запланировано. Наверное, скучно живется здесь подросткам? В горкоме ВЛКСМ и Доме пионеров мне вспоминали:

— Вы позовите и сами все увидите, только обязательно найдите в клуб «Огонек».

ЗАЖИГАТЬ ДРУГИХ

Детский клуб «Огонек» при ЖКО № 4 управления жилищно-коммунального хозяйства похок на жилую квартиру. В одной комнате я увидела спортивные маты для девочек-гимнасток, из другой сквозь стук теннисных ракеток донеслись мальчишеские голоса. Педагог-организатор в клубе работает Нина Родионова Жиронина. Я слышала о ней хорошие отзывы в Доме пионеров, горкомах партии и комсомола, горюю. Четырнадцать лет руководит она клубом, и все это время «Огонек» на первом месте среди школьных учреждений города.

Признаюсь, я разочаровалась, увидев в клубе лишь самых маленьких.

Я разделила всех подростков на три группы. Малышам приходила портняжка, а старшим — вечеरом.

В создании разновозрастных отрядов можно увидеть методику всей работы, которая ведется здесь с подростками по месту жительства. Каждая школа организует в своем микрорайоне такие отряды. Мальчики и девочки из одного двора объединяются в один отряд, который действует в этом же дворе, на улице. «Гори сам и зажигай других» — девиз отряда подразумевает: «Если ты пришел в клуб, нашел здесь интересное для себя дело, то обязан привести с собой другого или знакомого, убедив его в том, что «Огонек» живет интересно, увлекательно». Только, не просто улечь «трудного». Нина Родионова имеет на этот счет такое мнение:

— Если бы мы не твердили на каждом перекрестке,

ти на уступки, создать по их просьбе секцию бокса.

Затем появились футбольная и хоккейная секции. Много лет руководит ими тренер-общественник Анатолий Николаевич Леонов. Так спорт стал гордостью клуба. А и клубу потянулись мальчики, среди них и те, которые состоят на учете в милиции.

Подростками в школах, среди учащихся не стало несовершеннолетних преступников. Конечно, есть ребята, не нашедшие себя, не определившие свою жизненную позицию, но они всегда чувствуют поддержку старших.

В милиции, школах, горкоме комсомола, Доме пионеров мне рассказывали о правовом воспитании под-

профессионаналами! Многие — просто настоящими людьми.

Я слышала хорошие отзывы об оркестре: найдена интересная форма работы с «трудными». Но никто не мог ответить на вопрос: почему детский оркестр, которому уже больше десяти лет, все это время занимается в сырьем подвале? Пока руководитель детского оркестра и педагог-организатор клуба «Огонек» мечтают о том времени, когда они обединятся, получив просторное помещение.

МИНИЕ РЕБЯТ

В конце учебного года на заседании комитета комсомола средней школы № 33 решался важный вопрос: какие у старшеклассников планы на лето? Зашел разговор о свободном времени. Какиеожелания высказали ребята о том, как они хотят проводить свободное время.

Саша Кончаков:

— Мечтаю, чтобы в нашем районе построили Дом культуры. Тогда всем, кто любит художественную самодеятельность, не придется опаздывать на репетиции во Дворец культуры шахтеров, который так далеко от нас.

Люба Людинова:

— Хотелось бы видеть тесное содружество пионеров и комсомольцев в клубе «Огонек».

Вита Калязина:

— Нужно, чтобы двери школы всегда были открыты для нас. Хотелось бы видеть на театр встрадальных минутах в центре культуры жизни поселка.

В разговоре присяжные участники Веры Михайловой Лышико, организатор внеклассной работы. Она рассказала о том, что предпринимаются меры к тому, чтобы школа стала местом общения не только школьников, но и подростков, работающих на предприятиях района.

Однако, что много людей заинтересовано думают о свободном времени, досуге подростков в шахтном поселке.

Н. КАЗАКОВА.

г. Киселевск.

Подросток: ТРУДНЫЙ ВОЗРАСТ СВЕТИ, „ОГОНЕК“!

СТАНОВИТСЯ ЛЕГЧЕ

что ребенок «трудный»! Об этом не говорят надо, а надо делать. Лучше, если только ты одна знаешь, что ребята не из легких.

У нее в клубе именно так. Мальчишки и девочки часто не догадываются, что лучший защитник футбольной команды «Огонек» еще недавно скрывал уроков, был непослушным, а самый способный мальчишка из кружка «Умелые руки» слонялся в «Огонек», пока его нет дома — надо успеть подготовить с родителями. Инспектор называла дзержинцам еще и фамилии неизвестных ребят.

В семье на воспитание Володи не обращают внимания. Когда он исчез из дома, забылокомаился прежде всего инспектор милиции по делам несовершеннолетних Тамара Алексеева Михайлова. Ребята из Ниной Родионовой привезли все подвалы. В одном из них и нашли группу подростков. Убежище было сырьим и темным, а его обитатели походили на беспризорников. Беглец оказался в этой компании. На следующий день он уже был в «Огонек».

Труднее пришлось с другими подростками. Жиронина действовала не только словами — привнесла: «Если ты пришел в клуб, нашел здесь интересное для себя дело, то обязан привести с собой другого или знакомого, убедив его в том, что «Огонек» живет интересно, увлекательно».

Нина Родионова имеет на этот счет такое мнение:

— Если бы мы не твердили на каждом перекрестке,

в кабинете инспектора по делам несовершеннолетних Т. А. Михайловой я встретила группу девушек из отряда юных дзержинцев, который второй год действует в районе. Тамара Алексеевская давала оперативное задание: извести подростков из школы № 11, 26, 33 раза в месяц приходили послушать юристов, работников милиции, суда, прокуратуры, посмотреть, чем сейчас занимаются. А к другому мальчику советовала подойти по улицам, обижая своих сверстников. Звонят как-то.

Из бесед с инспектором выяснилось, что район шахты не из легких. Он быстро строится, растет население, приезжают много новых. Но эффективность совместной работы группы, с учетом снимают все больше ребят.

В работе с детьми по месту жительства чувствуется забота и интерес к ним. И вот результат: за последние два года резко сократилась детская преступность в районе. Радует инспектора милиции и то, что за это время существенно изменилось положение с «трудными».

Руководитель принимает всех желающих. Он уверен, что занятия в кружке на них появляются положительно. А сколько его воспитанников стало музыкантами!

Во Франции еще звучит эхо взрыва в Версале. Пресса продолжает печатать фотографии разорванных стен, рваных и обгоревших картин, скульптур, превратившихся в груды камней... Три зала разрушены. Значительно пострадали около двух десятков больших полотен таких известных французских художников, как Делакруа, Жерико, Жиро, Гро. Некоторые из них восстановить не удалось.

На следующий день после взрыва «Республиканская брестонская армия», входящая в легальную националистическую организацию «Фронт освобождения Бретани», запрещенную в 1974 году, объявила о своей причастности к взрыву в Версале. А спустя несколько дней, двое из восьми арестованных членов этой группировки сознались, что являются непосредственными исполнителями террористического акта.

Взрыв в Версале — далёкое и единственное террористический акт во Франции за последние времена. Недавно в сенате парламента, которое собирается в будущем году, они особо не рассчитывают на успех, то на следующих выборах в 1984 году надеются сознаться лишь по счастливой случайности. Другая была подложена у входа в один из ресторанов.

Новая волна террора в Париже состоялась, несмотря на монументальные протесты демократических сил страны.

Вряд ли можно согласиться с мнением обозревателя газеты «Мэттьюз», утверждавшего, что самое лучшее — это просто именовать их Фашистское сбродом в Париже, как отмечала «Юманитас», состоявшаяся в тот момент в Риме — горючие известны своим фашистским языком.

Каков же цели «европейцев»? Прежде всего, увеличить свое влияние в Европе. Если на выборах в европейский парламент, который состоится в будущем году, они особо не рассчитывают на успех, то на следующих выборах в 1984 году надеются сознаться лишь по счастливой случайности.

Н. ВИХЛЯЕВ, спец. корр. АПН. Париж.

ЭХО ВЗРЫВА В ВЕРСАЛЕ

случайности. Другая была подложена у входа в один из

ресторанов.

Но фашистское сбродице в Париже состоялось, несмотря на монументальные протесты демократических сил страны.

Вряд ли можно согласиться с мнением обозревателя газеты «Мэттьюз», утверждавшего, что самое лучшее — это просто именовать их Фашистское сбродом в Париже, как отмечала «Юманитас», состоявшаяся в тот момент в Риме — горючие известны своим фашистским языком.

Каков же цели «европейцев»? Прежде всего, увеличить свое влияние в Европе. Если на выборах в европейский парламент, который состоится в будущем году, они особо не рассчитывают на успех, то на следующих выборах в 1984 году надеются сознаться лишь по счастливой случайности.

Н. ВИХЛЯЕВ, спец. корр. АПН. Париж.

БРАТЬЯ

В ХМЕЛИ

Склоны пресвитерианской церкви в штате Монтана Смит взял отпуск за свой счет — чтобы отдохнуть от мирских забот. На самом деле у преподобного отца случился очередной запой. А за решеткой размазывал слезы по слизи щеками его коллега Джонс. Наставника католической пастыри арестовали на шоссе, где он выпытывал пьяные кренделя, сидя за рулем.

«Тысячи духовных лиц в нашей стране никогда не «просыпаются» и даже на амфитеатре появляются под градусом», — заявляет доктор болгарской Диана Мехи из северного штата Миссouri. — Знаю я и таких, кто постоянно напивается до полногодия риса».

В одних американских церквях грехом в ризах грозят земными и небесными кара-ми, в других — пытаются помочь. В штатах Миннесота и Миннесота открыты приюты для их преподобий-выпивох. А в ряде приходов Америки от сияющими служителями ныне лишь скромно требуют «пить, но не напиваться». «Мы — за качественное пьянство», — проголосовал недавно один из руководителей епархии молдавской организации «отцы-заступники» Клод Букенен. — Все, что мы хотим от своих собратьев, — это, чтобы они сидели соблюдали заповедь: «Пей, да знай меру». «Кстати, — заявил отец Букенен, — я пытался библейской притчей о вине повелось от Всевышнего». Вот танго...

Б. ХАМЕЛИ

Следующий

день

должен

быть

для

богов

и для

человека

и для

